



责编:闵佳 副编:李帅 审读:侯玉娟

2022年8月3日 星期三

# 西海岸再添“购物天堂”

**打造青岛自贸全球消费综合体 集跨境电商、体验消费、奢侈品牌等于一体**

**早报8月2日讯** 8月1日,伴随着最后一方混凝土浇筑完成,由青岛开发区投资建设集团(以下简称“开投集团”)投资,中铁建工第二建设有限公司(以下简称“中铁建工”)承建的青岛自贸全球消费综合体项目3号楼西侧首段结构混凝土浇筑完成,顺利封顶。这也是项目自开工以来完成的首个重要节点。该项目是西海岸新区重点工程项目,也是全球跨境电商的重要纽带,建成后将成为西海岸新区的标志性建筑,打造集跨境电商、体验消费、奢侈品牌、特色美食、亲子活动于一体的有自贸、海港特色的区域消费中心,对促进青岛进出口贸易产业发展具有重要作用。

## 打造顶级商圈

记者了解到,青岛自贸全球消费综合体项目位于西海岸新区薛家岛街道办事处衡山路东、汉江路南,项目总占地面积达65.09亩,拟建1栋15层、1栋16层酒店及1栋4层商业综合体,总建筑面积117784.02平方米,最大建筑高度为57.75米。

青岛自贸全球消费综合体项目是西海岸新区开投集团在建最大的公建项目,建成后将进一步完善青岛自贸片区建设,由于配备设施完善,业态丰富,自贸全球消费综合体可以给周边居民提供更加丰富、便捷的综合服务,同时也会加深商圈的商业氛围,为青岛自贸片区打造顶级商圈,待投入使用后,将成为青岛“购物天堂”主力军,带动整个青岛乃至全国的进出口贸易产业。

## 攻克施工难题

走进自贸体项目施工现场,火热大干的建设景象扑面而来。记者了解到,项目在施工过程中遇到了不少阻力。例如,地下室施工区域为中风化岩地质等原因,制约了项目的基槽开挖施工。为此,开投集团牵头各参建单位根据地勘报告及现场实际情况,周密研究和部署施工方案,集中



青岛自贸全球消费综合体效果图。



项目施工现场航拍图。

力量进行通道开槽工序。由于施工区域岩层非常坚硬,项目共安排了4台破碎锤、4台大型挖掘机,在作业面上全面展开施工。通过科学组织,顺利攻克了施工难题,为后续施工作业奠定了基础。

自6月份进入汛期以来,经过青岛开投集团的合理部署,在中铁建工项目团队的紧密配合下,项目克服紧邻山体泄洪、基坑降排水量大、清淤难度大等诸多困难,确保了雨季施工防洪等各项

安全。

“目前最高的酒店已经进入地下人防结构施工,商业楼部分也将陆续封顶,后续将穿插砌筑作业,确保年底各个目标实现。”中铁建工自贸项目经理王健说,按照计划,该项目今年将全力以赴完成主体及二次结构施工。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 高琳 摄影报道)

# 北方首个! 国家重点研发项目落青岛

**部市携手攻关科学仪器国产化**

**早报8月2日讯** 日前,青岛市科技局与科技部基础司、高新司、中国21世纪议程管理中心签署《“十四五”国家重点研发计划“基础科研条件与重大科学仪器设备研发”重点专项部市联动项目组织实施合作协议》,北方城市首个“十四五”国家重点研发计划部市联动项目落地青岛。科技部、青岛市将共同支持科学仪器产业领域4个重点专项项目,其中包含2个整机、2个零部件项目,项目总支持经费预计为5000万元。

国家重点研发计划部市联动项目,是落实部市会商的重要任务。本次部市联动项目的实施,是落实国家科学仪器

自主可控和国产化的重要举措,更是紧扣青岛加快科学仪器产业发展需求,旨在推动更多的青岛科研单位牵头承担国家重大战略任务。

从区域发展来看,目前国内成熟的科学仪器产业集聚区较少,青岛科学仪器产业拥有一定的科技创新与产业基础,抢抓先机、发展自主可控的科学仪器,将为青岛培育战略新兴产业带来机遇。青岛市科技局按照市委、市政府实体经济经济发展要求,紧盯国家科技计划项目分类管理改革工作部署,结合青岛市产业发展实际,积极向科技部争取,部、市按照“共同凝练科技需求,共同设计研

发任务,共同组织项目实施”的思路,共同凝练任务需求、统筹资源投入、协同组织实施国家重点研发计划,一体化推动我市科学仪器重大科技成果产出和转化落地。

下一步,青岛市科技局将继续深入了解我市科学仪器产业特点和发展需求,围绕科研攻关,抓好科技管理改革、围绕成果转化,抓好平台建设运用,围绕项目落地,抓好政策服务保障,围绕融资需求,抓好科技金融联动,充分借助科技部的资源优势,着力核心技术攻关和成果转化,助力科学仪器产业创新发展,推动我市实体经济发展。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

## 藏马山创建省级生态旅游区

**早报8月2日讯** 日前,山东省文化和旅游厅和省生态环境厅共同发布“山东省生态旅游区创建单位名单”,全省16市共有34家单位入选,青岛市2家入选单位中包括西海岸新区藏马山生态旅游区。

青岛藏马山生态旅游区2015年5月正式开园纳客以来,年接待游客量近100万人次,先后获得了“全国最美村镇”“国家AAAA级景区”“全国休闲农业与乡村旅游示范点”“山东省特色农业旅游示范点”“青岛市青少年户外课堂”等多个荣誉称号。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

## 青兰高速改扩建工程明年开工

**早报8月2日讯** 8月1日-2日,受交通运输部委托,中交公路规划设计院组成评估专家组,来青岛开展青兰高速公路(河套至黄岛段)改扩建工程项目申请报告评估工作。评估组通过了项目申请报告,并对项目申请报告提出了指导性意见,这为下一步方案优化深化、完善项目申请报告提供了依据,为项目早日完成核准奠定了坚实基础。据悉,该项目已纳入省、市“十四五”综合交通运输发展规划,为青岛市交通基础设施建设三年攻坚行动中9个重点公路项目之一,计划2023年开工,2025年建成通车。

专家组由17位业内知名专家组成,评估采用线上与线下相结合方式开展。在青期间,专家组通过听取项目情况汇报、与参会单位座谈讨论、现场踏勘关键工点等形式,对项目现状情况和改扩建方案进行了认真审查。

青兰高速公路(河套至黄岛段)是《国家公路网规划》18条东西横线中G22青岛至兰州高速公路组成部分,与S7601前湾港区1号疏港高速均为原胶州湾高速公路的组成路段,是青岛市环胶州湾综合交通体系的重要内容,于1995年建成通车,现状为双向四车道,设计速度100公里/小时。随着经济社会快速发展,交通量持续增长、服务水平逐年下降。此次改扩建段串联胶州湾北岸和西岸城区,连接了城阳区、胶州市、西海岸新区,沿线布局上合示范区、自贸区青岛片区、中德生态园(国际经济合作区)等多个重要经济功能区,对接胶东国际机场、前湾港区等重大交通基础设施。项目起自城阳区河套枢纽立交,止于西海岸新区黄岛东主线收费站,全长30.8公里,按照双向八车道高速公路标准进行改扩建,青兰高速主线段设计速度120公里/小时,联络线S7601黄岛东枢纽至黄岛东收费站段设计速度100公里/小时。

该项目的实施,对于优化青岛市空间布局,更好匹配上合示范区、自贸区青岛片区等国家战略实施,提高国家高速公路网服务水平,实现环胶州湾综合交通运输体系提质增效,提升胶东国际机场和前湾港区综合交通疏解能力,促进青岛经济社会高质量发展等具有重要意义。(观海新闻/青报全媒体记者 周建亮 通讯员 杨亮)